

НА ГРУДИ каждого из нас, участников Всемирного конгресса миролюбивых сил, сияет эмблема с изображением земного шара и надписью: «Москва-1973». В груди бьется сердце, встревоженное тем, что за последние годы, и даже за последние недели, совершены тяжкие преступления против человечества, чреватые опасностью для мира на всей планете.

Совесть человечества не может быть спокойна, пока остается хотя бы пядь земли, где проливается кровь, совершаются агрессии.

Совесть привела в Москву посланцев всех континентов. 3200 делегатов от 143 стран, люди с не одинаковыми во многом взглядами на жизнь,

ОПТИМИЗМ БОРЦОВ

едины в главном — нам нужен мир!

«Как прекрасна наша голубая земля!» — воскликнул Юрий Гагарин, первый человек, открывший космическую эру.

Как невелика наша родная планета, как тесно связаны судьбы всех, кто ее населяет!

Телевидение словно раздвинуло белокаменные стены зала Кремлевского Дворца съездов и ввело на многоязычное заседание конгресса миролюбивых сил миллионы людей, сделало их активными свидетелями волеизъявления посланцев всех людей доброй воли, всех сил мира.

Эфир приносит к тебе в дом слово, только что произнесенное где-то в далекой стране... Народы мира знают, что отблески военных пожаров никогда не бывают далекими.

Чтобы жить в мире и дружбе, нужно настойчиво бороться за право на саму жизнь, за избавление от опасности уничтожения ее в пламени войны. Об этом говорил Леонид Ильич Брежнев в своей яркой речи на конгрессе. И слова его нашли горячий отклик в сердцах миллионов, вооружили всех сторонников мира философией исторического оптимизма.

Мне довелось принимать участие в работе комиссии «Сотрудничество в области образования и культуры».

Прогрессивные деятели просвещения и искусства разных стран не мыслят своей жизни в стороне от активной борьбы за мир, за гуманизм. На заседаниях было внесено много интересных предложений. Была выдвинута идея создания международной организации, которая объединит всех писателей, артистов, музыкантов, кинематографистов, художников, выступающих против угрозы новой войны.

Девиз борьбы за прочный

мир и дружбу между народами должен стать мобилизующей, объединяющей силой в организации всемирных фестивалей театра, кино, музыки, в проведении международных выставок изобразительного искусства.

Вместе с другими участниками конгресса я побывал в гостях у труженников подшипникового завода. Эта встреча стала еще одной демонстрацией решимости советского народа бороться за мир. Наш оптимизм — это оптимизм борцов.

Дмитро ГНАТЮК.
Народный артист СССР,
делегат Всемирного конгресса миролюбивых сил.